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かたち お お お な い ろ

形と大きさはどれも同じで、色と
も よ う ちょう ほ う け い か み

模様がそれぞれちがう長方形の紙が
ま い か さ お う え

５枚、重ねて置いてあるよ。上から
じゅん い ろ も よ う こ た

順に色または模様を答えてね。

こ か ず くらい な に

７を５０個かけあわせた数の一の位は何かな。
こ くらい

（１個）７ → 一の位は「７」
こ くらい

（２個）７×７＝４９ → 一の位は「９」
こ くらい

（３個）７×７×７＝３４３ → 一の位は「３」
くらい か ず こ た

このように一の位の数を答えてね。

こたえ
う え き みどり あ か

上から 黄（ ）、緑（ ）、赤（ ）、
く ろ あ お

黒（ ）、青（ ）

ぜ ん た い み き ちょうほ う け い う え

全体が見える黄（ ）の長方形がいちばん上
かたち み へ ん

です。それぞれ、かくれている形や見えている辺
な が みどり あ か

の長さから、つぎに緑（ ）、そのつぎに赤

（ ）とわかります。
み ぎ う え あ お みどり あ か

右上の青（ ）も緑（ ）や赤（ ）
に かたち み ち い あ お

と似た形に見えますが、やや小さいようです。青
く ろ う え

（ ）と黒（ ）どちらが上ならこのよう
み

に見えるでしょうか。

こたえ
こ くらい

（７を５０個かけたとき一の位は）９

こ

３個のときまではわかっているので、もうすこ
ふ み こ

し増えたときまで見てみましょう。３個のときの
くらい

一の位が「３」なので、
こ くらい

（４個のとき）３×７＝２１ → 一の位は「１」
こ くらい

（５個のとき）１×７＝７ → 一の位は「７」
こ くらい

（６個のとき）７×７＝４９ → 一の位は「９」
くらい と だ

一の位だけを取り出すと「７，９，３，１，７，
こ

９，…」と４個ごとに「１」になり、そのつぎで

「７」にもどります。

「５０÷４＝１２あまり２」ですから、「７，９，
か い か え

３，１」を１２回くり返したあと、「…，７，９」
こ ぶ ん す す こ た

と２個分、進んだときが答えです。
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う え ちょうほ う け い

いちばん上の長方形は

どこもかくれていないから
お お み

大きく見えるってことだね

ち い

じゃあ いちばん小さいのが
し た ちょうほ う け い

いちばん下の長方形ってこと

なのかな？

フフフ どうかな…

レベルレベル

くらい こ た

あっ！ 一の位を答えるんだから
こ

２個なら７×７＝４９で「９」だから
こ

３個のときは９×７＝６３で「３」と
くらい け い さ ん

一の位だけ計算すればいいんじゃない？

いいアイデアだね
か い す う

回数をまちがえないような
く ふ う かんが

工夫も考えてみよう

◇次回は２０日（月）に掲載予定です。

て い ちゅうが く ね ん

低・中学年からチャレンジ
ちゅう こ う が く ね ん

中・高学年にオススメ
こ う が く ね ん

高学年もガンバレ

わたし

私と

いっしょに
かんが

考えてね

き み

君は
と

解ける

かな？

ヒントも
み

見ながら
ちょうせ ん

挑戦しよう
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